

# 凌晨追“赖”到天明

藏在屋顶上的、躲进衣柜里的，全都被揪了出来

通讯员 游情天

**本报讯** 近日，平湖市法院举行了“嘉法出击”凌晨集中执行行动，共出动40余名干警、11辆警车，赶往林埭、乍浦、广陈等9个镇、街道抓“老赖”。

当执行干警敲开被执行人韩某的家门后，前来开门的韩某父母声称韩某不在家。见韩某父母眼神闪躲，执行干警要求前往韩某卧室查看情况。虽然床铺整齐无居住迹象，但一名经验丰富的执行员伸手一探，被窝竟还温热，韩某果然在家！随后，执行干警仔细搜查，发现二楼东面卫生间的窗

外架了一把扶梯，顺着扶梯找到了藏在灶间平房屋顶的韩某。韩某被带回法院后，履行了2起案件的付款义务。

旭日东升，行动也接近尾声。到达最后一名被执行人沈某家中时，执行干警发现沈某卧房房门紧锁。虽然家属声称沈某不在家，但细心的执行干警发觉房间内有轻微异动，便向家属出具搜查令，要求搜查沈某卧房。执行干警请来专业开锁师傅打开房门后，未见房内有人，经过一番搜查，发现沈某房内还有一道隐秘小门。打开小门后，执行干警惊喜地发现，沈某就藏在里面的衣橱内。因沈某拒不履行，执行干警当场送达了拘留决定书。



至早上7点，干警们历经一夜奋战，共查获“老赖”14名、查扣车辆2辆。其中11人被拘传带回法院敦促履行，执行完毕12件，执行到位36.72万元；达成和解2件，已履行12.45万元，其余款项约定分期付款。2名没有被找到被执行人迫于压力，主动到法院履行3.68万元，结案3件。



## 整治夜间市容

5月9日晚，长兴县综合行政执法局出动执法人员50余人，对前期排查的重点夜宵摊点、流动商贩、烧烤店占道经营进行集中整治，确保夜间市容环境整洁。

通讯员 谭云俸 刘洪亮 张泽民 摄



## 重温入党誓词

5月9日下午，三门县公安局浦坝港派出所组织党员民警来到亭旁起义旧址，开展“不忘初心、牢记使命”主题党日活动。图为党员民警在革命烈士纪念碑前重温入党誓词。

通讯员 林利军 摄

## “全市通办”让缙云老人在莲都得到法律援助

本报记者 陈毅人  
通讯员 叶丹青 方磊

**本报讯** 近日，丽水市莲都区法律援助中心通过“全市通办”服务新模式，跨区域成功办理一起法律援助案件。

杨某和蒋某是缙云县人，这对老夫妻因为已故儿子的遗产继承问题与

孙女发生冲突。双方协商无果后，孙女将他们告到了法院。杨某和老伴前往莲都区法律援助中心寻求帮助。

根据《浙江省法律援助条例》有关管辖权的规定，此案应由缙云县法律援助中心管辖。但考虑到两位老人年事已高，且就居住在附近，莲都区法律援助中心决定，通过“全市通办”新模式受理此案。工作人员启动“容缺受

理”机制，快速帮老夫妻办理了法律援助申请手续，之后分头对当事双方进行了调解。最终，双方达成一致意见，调解协议已通过法院司法确认。

据介绍，为深化法律援助“最多跑一次”改革，莲都区在丽水全市范围内率先启动法律援助“全市通办”模式，今年已运用这一模式成功办理4起法律援助案件。

## 魔术解密“神通” 揭开邪教骗局

本报记者 朱蓓蓓 通讯员 程志强

**本报讯** 昨天上午，杭州市临安区“魔术反邪教 幸福新临安”反邪教宣传活动，在浙江农林大学附属小学拉开序幕。

启动仪式上，现场400余名师生及各界人士参与了反邪教签名、观看了反邪教图片展及魔术专场演出。浙江农林大学附属小学被授牌“临安区魔术教学基地”，临安区魔术反邪教宣

传队也获授旗。

邪教组织往往利用魔术或小把戏来制造所谓的“神通”，使人们产生崇拜心理，从而拉入入教。这次活动旨在通过魔术解密邪教骗局，让人们认清邪教的真面目。据介绍，临安今年将推出20场魔术专场演出，结合文艺下乡、“你点我送”、“平安临安建设月行”等活动，让魔术反邪教活动走进学校、社区、镇街、文化礼堂等，营造全民拒绝邪教、防范邪教、打击邪教的良好社会氛围。



## 执行掀起雷霆风暴

通讯员 鲍彦彤 李迎迎

**本报讯** 近日，台州椒江区法院执行局开展“雷霆除赖”行动，出动干警90余人，分成9组，分别前往洪家、三甲等9个乡镇街道抓“老赖”。

行动中，干警们采取现场调解、房屋腾退、司法拘留等多种有效措施，对10名被执行人采取强制措施，扣押车辆3辆，执结案件21件，执行和解7件，执行到位金额107万余元。

下阶段，法院将加大对拒不执行判决裁定罪的打击力度，坚决做到“老赖不尽，执行不休”。

## 院庭长办案常态化

通讯员 姜晔斐

**本报讯** 遂昌县法院建立长效机制推进院庭长办案，使院庭长带头办案成为常态，充分发挥院庭长对审判工作的示范、引领和指导作用。

该院要求院庭长在抓好审判管理、行政管理和队伍建设的同时，充分履行审判职责，通过带头办理重大、复杂、疑难案件来指导审判和执行工作，并出台《院庭长办案规定》，明确院庭长年度最低办案数量。

今年以来，院庭长共审结、执结案件1567件，占全院总结案数的61%。

## 远程视频调解案件

通讯员 蒋陈丽

**本报讯** 原告在龙泉，被告在广州，庭审如何进行？近日，龙泉市法院的蒋法官通过智慧庭审平台的网上开庭功能，成功组织相隔千里的当事人进行远程视频调解，并迅速达成调解协议，受到当事人的点赞。据悉，这是龙泉市法院首例在线调解案件。

这是一起简单的借贷纠纷。由于被告张某远在广州工作，法官为了减轻当事人诉累，经双方当事人的同意，决定采取网络在线调解。在法官的主持下，仅半小时，双方就达成调解协议并通过网上确认。

## 特殊庭审放慢语速

通讯员 王婕妤

**本报讯** 日前，三门县法院公开开庭审理了一起聋哑人盗窃案件，整个庭审过程中，法官、公诉人、辩护人都有意放慢了语速，方便手语翻译用手势和肢体语言向被告人充分传达庭审内容，同时确保被告人能够把自己的真实意思供述给法庭。最后，法院以盗窃罪判处被告人钱某拘役3个月。

三门法院表示，在以后的审判工作中，针对聋哑人犯罪案件，将继续加大诉讼权利保障，彰显司法人文关怀，让他们感受到公平正义。

## 法警果断停车救人

近日，温岭市法院法警前往看守所执行押解任务途中，看见一起交通事故，果断下车救人并维持现场秩序，为抢救伤者赢得了宝贵时间。

通讯员 林杰 摄



本栏目由温岭市委政法委主办